

职业技工学校实习学生、超过法定退休年龄继续就业人员 明年起都可参加工伤保险了

记者昨天从市人社局获悉,从明年1月1日起,职业技工学校学生、已超过法定退休年龄继续就业人员都可以参加工伤保险了。

1 两类人员明年可参加工伤保险

近年来,随着社会经济的不断发展和社会保障制度的不断完善,工伤保险的覆盖范围不断扩大。目前,工伤保险政策制度已覆盖到我市机关、企事业等各类用人单位和职工,实现了职业人群全覆盖。

为进一步完善工伤保险制度,逐步探索扩大工伤保险制度覆盖范围,让工伤保险惠及更多人群,大力支持实体经济发展,化解用人单位的工伤风险,切实保障劳动者权益,市人社局会同相关部门制定下发了关于贯彻落实《浙江省人力资源和社会保障厅等3部门关于试行职业技工等学校学生在实习期间和已超过法定退休年龄人员在继续就业期间参加工伤保险工作的指导意见》的通知。

通知规定,本市行政区域内用人单位使用的两类人群,可以单独参加工伤保险。

第一类是用人单位使用的签订三方(职业技工学校、用人单位、实习学生)实习协议,并由职业技工学校集中统一安排的季节性实习学生,且年龄不小于16周岁。

第二类是用人单位直接使用的超过法定退休年龄未享受机关事业单位或者城镇职工基本养老保险待遇的人员,且男性不超过65周岁、女性不超过60周岁。

通知规定,用人单位参保时应按时足额缴纳工伤保险费,实习生和超龄人员个人不缴费。工伤保险费的缴费费率按使用实习生和超龄人员用人单位的缴费费率执行。

用人单位缴纳工伤保险费的缴费基数按照实习生和超龄人员上年度月平均工资确定,当年新增人员按本人第一个月工资确定;本人月工资低于宁波市上年度在岗职工月平均工资60%的,按照60%确定;高于宁波市上年度在岗职工月平均工资300%的,按照300%确定。

通知要求,用人单位使用符合参保条件实习生的,应当按规定及时与职业技工院校和实习生个人签订的三方实习协议和实习生花名册,到用人单位参保地的社会保险经办机构办理参保登记手续。

用人单位使用符合参保条件超龄人员的,应当按规定及时与超龄人员签订的用工协议和花名册,到用人单位参保地的社会保险经办机构办理参保登记手续。

用人单位使用符合参保条件的实习生和超龄人员,工伤保险自办理好参保登记手续的次日起生效。

2 出现工伤能享受怎样的待遇

实习生或者超龄人员参加工伤保险后,发生工伤事故的,其工伤认定、劳动能力鉴定和工伤保险待遇等按照《工伤保险条例》《浙江省工伤保险条例》和有关文件规定执行。

用人单位使用的实习生和超龄人员参加工伤保险后,由用人单位承担并履行《工伤保险条例》和《浙江省工伤保险条例》中规定的工伤保险法定责任和义务,用人单位可以与相关院校签订协议,约定补偿办法。

属于参保范围的实习生和超龄人员,用人单位在使用期间未给其参加工伤保险的,该人员发生工伤事故或患职业病的,不适用《工伤保险条例》和《浙江省工伤保险条例》等法规。

已参保的实习生和超龄人员因工致残被鉴定为五级至十级伤残等级的,由工伤保险基金和用人单位按照规定标准分别计发一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金,工伤保险关系同时终止。

已参保的实习生和超龄人员,发生工伤后,其实习期或者用工协议期满后仍在治疗的,继续由用人单位和工伤保险基金支付有关工伤保险待遇,直至停工留薪期满,经劳动能力鉴定后,由工伤保险基金和用人单位按照规定标准分别计发一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金,工伤保险关系同时终止。

台湾海峡昨发生6.2级地震 我市部分高层住户有震感

本报讯(记者 王元卓 通讯员 张蓓蓓)北京时间11月26日07时57分24秒,在台湾海峡(北纬23.28度,东经118.60度)发生6.2级地震,震源深度20千米。此次地震距离我市约797公里,受到波及影响,我市部分高层住户有震感。

昨日上午,记者采访了宁波市地震监测中心主任张蓓蓓。张主任表示,台湾海峡发生6级以上的地震,我市一些高层住户会有震感。根据省地震局统计,我省丽水、嘉兴、衢州、杭州、湖州、温州都有震感。此次台湾海峡地震不会给宁波等地带来后续影响,市民不必恐慌。

此次台湾海峡地震发生后,市地震局迅速启动应对有感地震应急预案,第一时间公布震情信息,并安排专人接听震情电话,答复市民电话咨询。



第一战线 城市交通治堵 公交都市创建

北仑大碶有支交通志愿服务队 每天早晚高峰守护交通秩序

本报讯(记者 陈焯 通讯员 陈红萍)如果你家住北仑大碶街道,一定会发现身边多了一群可爱的人,他们每天早晚高峰出现在各个路口,身着反光背心,挥舞小黄旗,在水车马路上守护着交通秩序和文明。

这支队伍叫“漾·公益”交通志愿服务队,成立于今年3月,已由最初的30人迅速扩大到270余人。这支队伍里,更多的是外来务工人员,最初是为了孩子入学积分而加入队伍,时间久了,即便积分攒够,也不愿离开。

这支志愿服务队前身叫“斑马义工”,是大碶街道横杨社区今年3月推出的“漾·公益”义工联盟中的分支队伍。45岁的李华卫是本地人,在这支平均年龄30岁的队伍中并不年轻,但朝气和热情不输于别人,再加上以前有过3年志愿服务经验,很快成为骨干成员。

距离横杨社区2公里的坝头西路与钱塘江路路口,紧挨工业区,是一个重要堵点,早晚高峰时人流、车流量大,又是大碶小学孩子的必经之路,志愿服务队的第一个服务点就设在这里。早上6点到8点,下午4点到6点,6人一组坚守岗位,不论是行人、电动自行车还是机动车,只要不守规矩,他们便上前劝导。

李华卫告诉记者,为了提高队伍的规范化交通执勤水平,加强指挥效能,他们还得到交警部门的支持,接受了一系列技能培训,如指挥手势、轻微事故处理流程等。在社区党委的牵头下,9月28日,“斑马义工”更名为“漾·公益”志愿服务中心交通志愿服务队,成员也增加到270余人,执勤点由原来的1个增至10个,涵盖整个辖区。

除了常规的早晚高峰执勤,交通志愿服务队还根据实际情况,赶赴大润发、博地影秀城、大碶中学等地进行志愿服务。李华卫说,自从参与交通疏导后,深切体会到交警的劳苦。“前阵子‘双11’活动,大润发门口车流量暴增,我们和交警足足站了10个小时,实在太累,可没人抱怨。”

对李华卫来说,从事公益带给他很多感动,大家抱团的凝聚力更是暖心,他记得每一个细节:9月17日,台风影响下强风暴雨,上班途中的他们停下脚步,加入路口交通疏导;七夕节傍晚,一名志愿者和朋友相约聚餐,路遇宝山路和中河路交叉口交通堵塞,即刻变身志愿者;博地影秀城首届拜月大典活动期间,志愿者手拉手,用身体搭建起人墙;“十一”期间大润发门口人车太多,为了赶时间,又要照看女儿,一名志愿者索性叫醒睡梦中的孩子赶赴执勤一线……

横杨社区主任、党委副书记陆琪燕说:“队伍中有本地人,也有外来务工人员,职业各异,但大家最终的目的是一致的。不少外来务工人员最初参与进来,大多是为给子女攒积分入学,可他们待久了,也不想离开这个大家庭。”

弱有所扶,慈善捐赠!——浙东骨科医院 第一例慈善捐赠假体手术成功完成!



▲患者与浙东骨科医院关节中心何志勇主任合影留念

近日,鄞州区慈善总会联合浙东骨科医院关节中心承办的慈善假体捐赠活动正在紧锣密鼓的进行中,活动开始第一周,浙东骨科医院已成功帮助第一位贫困患者完成慈善捐赠假体手术,患者来院复查非常满意,还特地送来了锦旗。

得知这位患者曾在家乡医院做过左全膝关节置换术10余年,后经长期体力劳动,导致关节酸麻疼痛不适3年有余,来我院X光检查后,显示左膝关节术后松动,由于经济困难,手术治疗一直被延迟,得知此次慈善活动,专程报了名。

患者得到这么好的消息是因为他的儿子先了解到的,当时患者没有想太多,因为其家庭情况不是太好,有这样的机会

帮他们减掉这么多费用,真的很感谢此次慈善假体捐赠活动。

对于一开始是否怀疑过该活动的真实性,患者给予的回复是,因为他们相信浙东骨科医院,相信何主任团队,更何况患者患处已经痛了三年左右的时间,也想尽快得到治疗。

患者在手术做完第二天,就可以扶着拐杖下床活动了,感觉一天比一天好。并表示:“社会在进步,技术在发展,浙东骨科医院的医生技术非常好,护士非常的细心,这里地方也大,环境好,干干净净,住得也非常舒服。”

宁波浙东骨科医院秉承“自强不息,厚德济世”的行医宗旨,坚持创建一个为优秀医护人员服务的实践平台,让患者获得世界一流的服务和技术,让宁波的健康事业多一份阳光和助力。

目前“慈善假体捐赠活动”项目还在继续,由宁波鄞州浙东骨科医院关节中心负责手术实施,只为本次活动能帮助到更多的贫困患者,为他们缓解病痛,重回健康。

想要参与“慈善假体捐赠活动”,了解参与报名所需条件,请至鄞州浙东骨科医院或来电咨询。

记者 包佳